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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e vinte minutos, do dia vinte e um, do mês de setembro, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com a presença de todos os vereadores. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação 
as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: 
Salmos 23:2, realizado pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a 
fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 8ª Sessão Ordinária, realizada em 20.09.23; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 025/23-CMR, de 20.09.23 - CMR, de autoria do 
Vereador Rodrigo Universo, que reconhece como Entidade de Utilidade Pública 
Municipal ao Instituto Brasileiro para o Desenvolvimento Social da Amazônia  - 
IBRADESAM; Indicação 135/23-CMR, de .06.09.23, de autoria do Vereador Evilázio 
Chaves, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica da Rua São João no 
Setor Campos Alto; Indicação 141/23-CMR, de .18.09.23, de autoria do Vereador 
Neguinho Eletricista, que indica a necessidade da iluminação pública, com lâmpadas 
de led na Vila Brejão; Indicação 144/23-CMR, de .18.09.23, de autoria do Vereador 
Nilton Cesar, que indica a necessidade que as Audiências Públicas realizadas pela 
Câmara Municipal sejam no Período Noturno. Após, o Presidente fez 
ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 025/23 - CMR. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA 
LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Jurandir Guedes, que cumprimentou a todos 
presentes e solicitou a que fosse passado um vídeo que mostra a ponte que estar 
cobrando junto a Secretaria de Obras na avenida Belo Horizonte, essa cobrança vem 
sendo feita desde 2021, mas a resposta que teve do executivo era que a ponte já 
existia, mas sabe que não tem, e a senhora Veridiana, respondendo pelo Poder 
Executivo, não reconheceu o erro quando lhe respondeu que lá tinha uma ponte sendo 
que não tem, e ela não admitiu seu erro e isso vem virando uma chacota, que precisa 
ser esclarecido. Ressaltou que muitos erros acontecem por parte dos servidores e não 
do prefeito e esses erros precisam ser corrigidos. Mostrou sua indicação que cobra 
essa ponte e em baixo mostra a resposta que diz que ali já tinha ponte. E não quer 
que o trabalho que faz nessa casa seja em vão, apenas quer respeito, por que falta 
humildade para reconhecimento do erro. E pediu para apresentar um vídeo que 
mostra o local aonde se faz necessário a construção de uma ponte, e mostrou que 
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não tem ponte e sim um bueiro. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, disse que 
já tentou por várias vezes doar cascalho para prefeitura para ajudar em algumas 
demandas do município, e sugeriu que a Secretaria de Meio Ambiente faça uma busca 
nos córregos que atravessam nossa cidade para atender os moradores que estão em 
situação de risco em função das águas que estão por vir e doará sim esse cascalho 
para atender essas pessoas e assim aterrar esses locais de risco para garantir a 
segurança dessas pessoas. Ficou sabendo que o presidente está sendo atingido 
como alvo de perseguição e sabe da honra que o mesmo tem e pediu para o mesmo 
permanecer de cabeça erguida, e as pessoa que o persegue são bem menores, e o 
mesmo não precisa olhar para atras. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que 
elogiou o Presidente por perceber que o mesmo está cuidando mais da saúde, 
percebe isso pelo seu porte físico. Concorda plenamente que o município tem que 
manter a limpeza dos canais fluviais de nossa cidade até por que é motivo de saúde 
público, mas ao longo da história o município foi omisso em não fiscalizar a construção 
de casas as margens dos córregos de Redenção e assim assoreando esses córregos, 
e agora trazendo vários problemas que agora precisam ser resolvidos pelo Poder 
Público. Sobre o uso das ferramentas de divulgação via internet precisam sim utilizar 
por que de fato quem não é visto não é lembrado, mas o que lhe causa tristeza é 
quando terceiros usa desse meio de comunicação para denegrir a imagem das 
pessoas, com notícias falsas. E pediu para qualquer comunicar de imprensa que 
quando for citar o seu nome que lhe comunique e faça antes uma entrevista para 
depois cita-lo. Apresentou o caderno de presença dos colegas vereadores nas 
reuniões desta casa, as atas a disposição para averiguar quantas vezes o vereador 
se ausentou, e colocou a disposição esse livro e as atas das reuniões, para verem 
que muitas ausências do parlamento foram justificadas, e assim melhor informar quem 
quer repassar esse tipo de notícia. Apresentou favorável ao Projeto de Decreto 
Legislativo em pauta, isso com objetivo de que essas instituições possam buscar seus 
recursos para funcionar sem ficar agregado politicamente a ninguém. E sua indicação 
que indica a necessidade de realizar às audiências públicas no período da noite, para 
assim dá oportunidade para o povo participar, sendo que as últimas audiências que 
aconteceram não tiveram quase ninguém acompanhando. Assumiu a tribuna o 
vereador Delegado Washington, que registrou a presença dos ex-vereadores 
Emerson Monsef e Dr. Rener nesta sessão. Registrou o trabalho que o Dr. Rener vem 
fazendo em prol de nossa sociedade, coisa que nem a secretaria de saúde do 
município vem fazendo, e hipotecou total apoio ao mesmo. Disse que na data de 
ontem fez uma diligência com relação ao atendimento dos hospitais municipais de 
nosso município e foi muito bem recebido onde foi. Na ocasião chegou a filmar como 
se encontrava o atendimento na data de ontem e ficou constatado que o atendimento 
no Hospital Iraci estava regular, o tempo de espera dentro do que a lei exige e as 
pessoas estavam satisfeitas naquela data. Fez isso em função de algumas 
reclamações e foi fazer essa visita de fiscalização. Foi também ao Hospital Materno 
Infantil as seis horas da tarde na data de ontem, a recepção estava vazia, por que não 
tinha quem atender, e foi bem atendido pela diretora daquele Hospital Joanildes, e 
como já havia solicitado uma central de ar devido a necessidade para uma enfermaria, 
e a diretora daquele hospital afirmou que já havia sido solicitado essa central, mas 
ontem foi e viu a chegada dessa central de ar e assim soluciona o problema em parte, 
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por que precisa de no mínimo duas centrais de ar, em função da porta que fica muito 
aberta com a entrada e saída de pessoas frequente e o clima é difícil para tender as 
mães que pagam seus impostos, e a prefeitura precisa ter compaixão e pede até para 
alguém fazer essa doação se possível. Por não haver matérias a serem deliberadas 
na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
O Presidente apresentou defesa ao Projeto de Decreto de sua autoria. Assumiu a 
tribuna o vereador João Lúcio, que se dirigiu ao vereador Leandro Onofre que é pré-
candidato a prefeito, ao vereador Gabriel Salomão e ao Dr. Rener que também são 
pré-candidatos a prefeito, os aconselhou a se inspirarem ao Presidente desta casa, 
que vem colocando em prática a maestria e qualidade de administração, se fizerem 
como ele tem feito Redenção terá um grande salto. Disse que tem um sobrinho que é 
admirador do vereador Rodrigo, e se a sua pessoa não fosse candidato ele seria 
eleitor do mesmo. Não se arrepende de ter lhe ajudado a chegar ao cargo de 
presidente devido a responsabilidade que ele tem em tratar este poder, é uma 
liderança que precisa ser observada e o parabenizou pelo trabalho. Disse que a 
demanda do vereador Jurandir é pertinente, mas como veterano nesta casa, disse 
que a perseverança é muito importante nesta casa, e demorou vinte anos para 
conseguir o asfalto da Avenida Mato Grosso, e há vinte anos as pessoas passam por 
aquele bueiro, e pediu o mesmo não se desanimar, por que ainda que demore pode 
acontecer ainda correr o risco de outra pessoa querer dividir o mérito. Sobre as 
audiências públicas serem no período noturno, historicamente as audiências públicas 
lotam ou não este plenário é de acordo com o interesse do povo e precisam sim buscar 
estratégias para conseguir trazer a população e sociedade organizada para 
acompanhar essas audiências. Disse que a central de sua casa parou de funcionar, é 
devido a onda de calor que estão enfrentando. Entende que a lei é bruta e se não 
tiverem sabedoria como ordenador de despesa pode enfrentar graves consequências. 
E as licitações precisam sim ser feitas por que podem ficar inelegíveis. Pediu para tão 
logo possa ser feito o requerimento em conjunto nesta casa para assim cobrarem o 
aparelho de ressonância magnética e assim poderem conseguir essa conquista 
necessária para o nosso município junto ao Governo do Estado. Assumiu a tribuna o 
vereador Jurandir Guedes, que dirigiu sua palavra ao vereador João Lúcio, afirmando 
que já estar vergonhoso esse vereador chegar aqui e ficar menosprezando vereador 
de primeiro mandato, entende o seu mérito e respeita os seus mandatos, mas pediu 
respeito ao seu primeiro mandato. Nas considerações finais: O Presidente 
agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da próxima sessão 
ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada 
esta sessão às dez horas e treze minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 
________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. 
Hugo Tomé ____________d____ 2ª Secretária. Marcos Sérgio 
____________________ Vice-presidente. ************************************************ 
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